

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. свят. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції днівників пасаж Гавмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік вр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . . „ —20

Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік вр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . . „ —45

Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(Аудієнції у Цісаря. — З квотової депутації. — Конференція краєвих маршалків. — З ради державної.)

Як ми вже вчера доносили, приймав Цісар на передвчерашніх аудієнціях багато послів всіх парламентарних стороництв. — Окрім вчера вичислених, покликано до Цісаря також кн. Ліхтенштайна, Будята і Повшого. Дневники зазначають рівномірні покликання членів всіх клубів лівиці і правиці; се значить, що бажаня, о котрих сповнене розходять ся, не мають партійного характеру, але суть державними конечностями. N. fr. Presse заявляє, що всі теперішні заходи і ціла теперішня політична діяльність змагає до одної цілі: до ненарушимости конституції. Населена буде успокоєна, коли побачить, що адміністрація знов обертає ся в рамках конституції. Fremdenblatt пише, що стороництва тепер переконують ся, що кабінет гр. Клярі'ого є лише невтральним адвокатом парламентаризму і держави. По засіданю молодоческого клубу, на котрім ухвалено опозицію, п. Енгель був відтак на аудієнції у Цісаря. Там Енгель мав заявити, що его клуб не є противником правительства, лише є неприхильно успосіблений до особи гр. Клярі'ого, бо сей знів язикові розпорядженя. Гр. Клярі мусить уступити, коли має наступити успокоєна. П. Енгель заявив, що буде старати ся вплинути успокоюючо на

свій клуб, однак не має надії, що то ему поведе ся. Коли на аудієнції були Ебенгох і Праде, Цісар мав їх просити, аби не утруднювали задачі Клярі'ого і ухвалили се, що є наглагою потребою держави. Ебенгох відповів, що католицко-людова партія хоче дати державі се, що для неї є конечне і старає ся злагодити антагонізми. Праде прирік, що німецька людова партія буде голосувати за бюджетовою провізориєю, але мусить поробити застереженя в угодній справі, бо тут розходять ся о економічний бит населеня.

Австрійска квотова депутація виїхала вчера до Будапешту, а з нею також гр. Клярі і др. Князьолуцкій. На засіданю угорської депутації президент міністрів Сель подав до відомости, що австрійска депутація висказала готовість і бажанє вести дальші переговори з угорскою депутацією в Будапешті.

На конференції краєвих маршалків, яка збере ся у Відні в міністерстві фінансів дня 28-ого с. м., буде президувати секційний шеф Йеркаш-Кох. Реферувати буде радник двора Бернацкій. Заряд фінансів наміряє коронним краєм відступити $\frac{1}{10}$ доходу з податку спіритусового. Сей проєкт виготовлено за часів міністрів Білинського і Кайцля. Не суть також виключені внесеня ініціативи в цілі поліщення фінансів коронних країв.

Вчорашнє засіданє палати послів розпочало ся о годині 11 $\frac{1}{2}$ в полудне. По відчитаню внесенє приступлено до дневного порядку т. є. до дальшої дискусії над внесенями обжаловуючими міністерство гр. Туна. Перший забрав голос п. Кіндерман, що сказав між иншими,

що гр. Тун уділяв властям такі інструкції, що закон о зборах став ілюзоричним. Богато горожан, що хотіли користати з прав привнаних конституцією були арештовані. Звернув ся до міністра судівництва з запитанєм, чи в наслідок того не уважав би за відповідну річ видати амнестию для всіх тих осіб засуджених за часів кабінету гр. Туна. — П. Стояловскій промавляв против внесенє і в обороні гр. Туна. Сказав, що супротив обструкції і неспосібности парламенту гр. Тун мусів уживати §. 14. Стояловскому переривали ліберали і соціялісти. По промові Гофмана-Велленгофа, що підпирав внесеня, забрав голос Молодочех посол Горжіца, яко генеральний бесідник против. Відпирав закид роблений Чехам, немов би були ворогами армії. Дальше обговорював справу чеської гімназії в Опаві і доказував, що против тої гімназії вели Німці погану борбу. Граф Тун хотів довести до порозуміня між Чехами і Німцями і був цілком безсторонний, чого о гр. Клярі не можна сказати. Нарід чеський готовий все посвятити для своєї чести. Скінчив словами: „Ми погибнем в борбі, хіба тоді, коли би не було Бога і права на землі. — Генеральним бесідником за внесеннями був соціяліст Шраммель. Виступав против гр. Туна, Молодочехів і Поляків і заявив, що одиноким способом уладженя відносин в Австрії єсть заведенє загального, рівного і безпосередного права голосованя та розвязанє парламенту. — По простованю деяких хибних фактів приступлено до голосованя. Всі внесеня обжаловуючі гр. Туна відкинено більшостію голосів. За внесенєм голосували німецькі ліберали, антисеміти,

В серці горбатого.

(З польского — Естей.)

(Дальше).

3) Душа Марсії так в тій хвили розплила ся, що аж забула, що нині субота, що там майстер вуйко вертає до дому, виписуючи на дорозі „мисліте“, що тітка Петриха, схована за дверми як розбійник, з варехою замість штилету в руці, зиде на свою жертву — забула навіть о сестрі каліці, і так зробилось їй солодко в серці, що коли зпова ялівцевих корчів викилила ся найжена чуприна якогось рудого хлопця, котрий з прошибаючим вереском підбіг до неї — она скрикнула з переляку і почала дуже утікати. Рудим хлопцем був Йосиф, котрому дуже сподобала ся гадка, аби настрашити „панну“ і підкрадав ся так острожно, аби зробити більше вражінє.

Однак не сподівав ся, що панна аж так налякає ся та що его власна шкіра буде криком в роботі... Марсія не встигла ще пробігти кільканих кроків, коли почула зойки і крик: „Ратуйте! Пане почтмістр, пустіть вже! Ой-ой ой!“

Суковата палиця пана Валерія спадала правильно як цпц молотільника на хребет нещастного хлопця. Екзекутор мовчав, аж крик жертви порушив серце Марсії, і она поспішила ему на поміч.

— Пустіть его, прошу вас.

В тій самій хвили Йосиф, користаючи з хвилевої перерви, вирвав ся горбатову з рук і пустив ся як шалений півперек луки до міста.

В одній хвили пропав. А пан Валерій з Марсією лишили ся самі, око в око, над тихим озером, і вечірний концерт, перерваний криком Йосифа, розпочав ся на ново.

— Дякую — сказала Марсія, бо чула, що то задля неї побив пан Валерій хлопця, хоч була би може воляла, аби виновник був дістав меншу кару.

— Нема за що — воркнув горбатий.

І знов стояли напротив себе — він вертів палицею діру в землі, а его горб якось посмугнів.

Она тягнула за пальці нитяної рукавиці і не знала, що треба робити. Однак здобула ся на відвагу і сказала.

— Я так дуже налякала ся.

— Драб — воркнув пан Валерій.

Марсія поволи осмілила ся, бо коли би пан Валерій не мав горба, була би не сміла так зачатати з ним розмову, але той горб був більше як третя особа, був опікуном. В его присутности чула ся нічим не звязаною, свобідною. Старала ся навіть бути подвійно вчливою, бо їй жаль було его, дуже жаль.

— Але то ви его порядно побили, бідного — говорила дальше своїм співваючим голосом.

— Який то бідний! Драб та й тільки.

— Я зле зробила, що вийшла сама з дому — то небезпечно.

Марсія чула, що треба вертати, але не знала що почати? Лишити горбатого — буде ему прикро, а чи їй личить просити его, аби пішов з нею.

Горбатий хотів іти дальше, але щось его тягнуло, аби лишити ся і не пускати дівчини самої. Не смів їй того сказати, може буде встидати ся іти з ним.

І знов стояли мовчки напротив себе, а Марсія перша, гадаючи в душі: та він горбатий, ему було би прикро — відозвала ся:

— Коли ви до міста, то може підемо разом.

Він нічого не відповів, лиш зараз пустив ся побіч неї. Марсія чула, що мовчанє єї товариша не викликанє гнівом або злим настроєм, і не брала ему того за зле, що не забавляє єї розмовою. Противно, їй здавало ся, що добре серце велить їй бути вирозумілою і вчливою для каліки, отже почала ему розповідати, яким способом дістала ся до міста, яку хорошу виправу буде мати панна начальниківна, яких добрих очей треба, аби значити і гафтувати тоненькою бавовною, та що дякує Богу, що дав їй такі добрі очи, що побачать то, чого инший не в силі доглянути.

Пан Валерій поглянув тому на ті виїмкові очи, і справді признав, що таких других нема на світі — але то певне лиш привиділо ся так горбатову, бо колиб ті зніці могли так все доглянути, то й в тій хвили були би вичитали в серці пана Валерія, що їх образ вирив ся там на віки; — а они нічого не вичитали, отже може Марсія лиш так хвалила ся їх бистротою.

соціалісти, Шенерерівці і польські людовці — против внесення голосувало Коло польське, Чехи, Словінці, католики Північ, чеська шляхта, центрум і Стояловці. Італійці і німецька більша посідаєть вийшли з салі. — На тім закрито засідань, а слідуєче скликано на четвер в полудне.

Зелізняця Делятин-Стефанівна.

О концесію на зелізняцю Делятин-Стефанівка старали ся первісто бар. Ромашкан і Спілка, а відтак товариство коломийських льокальних зелізняць. — Однак коли кошты будови показали ся незначайно високі, а достава потрібного капіталу була получена із стратами і великими адміністраційними коштами, краєвий Виділ розелідив сю справу через краєве бюро зелізняче, і показало ся, що на кошты будови вистане сума 3,790.000 зр. і що вгаданий капітал можна вести при найвишнім ефінансованю до квоти 3,920.000 зр. В доставі сього капіталу вняли участь перед всім автономні тіла, а то: коломийський і городеньський повіт і міста Коломия і Городенка, забезпечуючи амортизацію акцій вартости 748.000 зр., за 542 000 зр. обняла акції держава, за 30.000 зр. приватний чоловік. Край уділив своєї підпори через гарантію для позички 2,600.000 зр. На підставі соймового уповажненя дістав краєвий Виділ концесію на сю зелізняцю дня 25. півтня 1898. Начальний догляд над роботами і ведене всіх технічних і адміністраційних агенд обняло краєве зелізняче бюро під дирекцією п. Казимира Залевського, а безпосередній провід будови приділено інженеру Францови Ксаверому Бакульському. Будову зелізняці перевела фірма: Шамберекій, Удерський і Брайтер, а викупно ґрунтів адвокати: др. Марґан і др. Кульчицький. Доставою інвентарів і ріжних матеріалів завняли ся виключно краєві фірми.

Ново вибудована зелізняця, 111.9 кілометрів довга, веде з Делятина через Ланчин, Саджавку, Товмачик, Раківчик, Коломию, Підгайчики, Гвоздець, Вікно, Городенку (двір і місто), Ясенів пільний, Бабин-Серафимівці до Стефанівки, а відси буде мати прямо полученя до Заліщик.

Ся нова зелізняця веде шляхом, яким від віків відбував ся вміна гірських і подільських плодів, як соли, дров на опаливо і будівляного дерева в однім напрямі, а збіжжя, спіртуеу і худоби в другім напрямі. Злука Коломиї з Угорщиною була вже давно проєтована з причини вічних зноєн Коломиї з Сиготом.

В окрузі сеї зелізняці є слідуєчі промислові заклади: 3 бровари, 43 млинів, 34 горалень, 1 фабрика цукорї, 4 менші рафінерї нафти, 2 саліни, 1 фабрика сірників, 2 скляні гутї і 1 гута зелізна.

Концесія на ту зелізняцю перейшла на акційне товариство заложене первістими концесионарами, себ то Виділом краєвим. Управа товариства лежить в руках управляючої Ради, в склад якої вхолять пп. др. Тадей Пілят, предсідатель, бр. Яков Ромашкан, заст. предсідателя, і члени Антін Якса Хамец, Любомир Ценьський, О. Онискевич і Броніслав Вітославський. До ревізійної комісії належать пп. Лешок Ценьський, Евген Перожинський і Володислав Женьчак, службу правительственного комісаря робить п. староста Антін Голодинський. Ведене руху обняла ц. к. Дирекція державних зелізняць в Станіславові.

Рух поїздів організовано так, що одна пара буде їздити між Делятином і Заліщиками і назад, друга між Делятином і Коломиєю і назад, а третя між Коломиєю і Заліщиками та назад.

НОВИНИ.

Листо дня 23 го листопада 1899.

— З львівської апархії. Правительство згодило ся на системізоване посади сотрудника в Староміщині. — Грамоти відпускаючі в еп. станіславівську дістали: Йос. Сохор укіч. богослов, Йос. Рожанський і Филип Мабенський, кандидати богословія. — Завідательство в Дарахоні дістав о. Богд. Домбчевський, сотр. в Добростан. — Архирейські грамоти похвальні, з правом уживаня крилопанських відзнак, дістали оо.: Мих. Скородинський з Підпайля, Юст. Гаврисевич в Жульчак. Стан. Новосад з Підгаєць, Ів. Боднар в Підністриах і Мелет. Дзєрович з Глібович свирських. Віцедеканами іменовані оо.: Волод. Филиповський з Веньковець першим а Мик. Сенишин

з Березовець другим для деканату ходорівського. — Презенти дістали оо.: Ів. Чировський на Корсів, Теод. Сахно на Лагодів, Ник. Стисловський на Девятники, Ігн. Гарасевич на Чернів, Яр. Стеткевич на Станіславчик, Корн. Бачинський на Мишківці в дорозі заміни з Дам. Бачинським. — Іспит на катихита шк. виділових зложив о. Йос. Комменда а о. Йос. Застирець для народних. Сотруд. дістали оо.: Ват. Паньків в Боратині дек. бродського і Ник. Пісецький в Пустомитях дек. щирецького.

— З львівського університету. Ректор університету проф. др. Абрагам, котрий перебував якийсь час в Римі в цілях наукових в архівах Ватикану, повернув 20 с. м. до Львова і розпочав наново перервані виклади.

— Іспити на кадетів. Дневник військових розпоряджень оголошує приписи о іспитах на кадетів для тих кандидатів, котрі не покінчили кадетських шкіл. До таких іспитів можуть приступати підофіцери і фрейтри, дальше вояки, що мають відповідні услія і образованя, а також цивільні, що покінчили що найменше середні школи і чужі піддані, наколи одержать цісарське позволеня на вступленя до армії. Підофіцери з дуже доброю кваліфікацією будуть одержувати однорічну відпустку, аби приготувати ся до іспиту. Ті іспити будуть тревати кожного року в половині вересня, а в часі війни без речинця.

— З Відня доносять, що пос. Барвіньський був в поведілок покляканий до управителя міністерства просвіти Гартля і відбув з ним цілогодичну конференцію.

— Доповняючий вибір одного члена до ради повітової в Стрию з міста Стрия розписало Намістництво на день 10 січня 1900 р.

— Коломиїська філія „Просвіти“ устроє дна 8-го грудня с. р. просвітньо-економічне віче а богатою програмою. Запросили розсилають ся.

— Про народний руський театр пишуть в Надвірній, що тамовші Русини дуже мало ходять на вистави; через те театр не довго буде міг забавити в Надвірній. Доси виставлено: 19 с. м. „Відну дівчину“ і 20-го „Чумаки“. Крім місцевої інтелігенції не було на тих виставах нікого з по-за Надвірної.

— По причині піднесення платні офіцерам від Нового Реку задумує міністерство видати їм приказ, аби подавали ся до смеритурї зараз по скінченю 40 літ служби, або 60 року житя.

— Із скільських гір пишуть: В днях від 8 до 10 с. м. копали ще люди в Славську бараболі

Відтак говорила спокійно дальше:

— Може мене Господь хотів обдарувати і за мене і за сестру, бо моя сестра не видить. Відна темна.

Тим одним словом Марися зробила чудо. Коли горбатий дізнав ся, що єї сестра так як він каліка, здавалось єму, що якась пропасть, котра ділила єго від неї, нагле щезла.

Доси не смів отворити уст, бо гадав, що єго голос не перейде через глибину тої величезної пропасти, але тепер майже зрівнали ся з собою. Коли она має сестру каліку і гордить нею і любить єї, то чомуж би ним мала погорджувати. Доси не довірював, ішов сумніваючись за тим внутрішнім голосом, що рано велів єму заадресувати їй лист, сумніваючись ішов побіч неї, та слідив з під ока, чи не добачить на єї лици сліду насмішки, але тепер перестав того побоюватись і уста розвзяались єму. Отже почав єї випитувати, чи сестра темна вже від уродженя чи з припадку, бо для него видко була в тім величезна різниця.

— Мала вже рік, як дістала запаленя очий і вже єї нічого не вилічило.

— Ви разом з нею мешкаєте?

— Ніколи не розлучуємо ся, лише тоді як на селі шю виправу. Тому мені сумно без неї, а їй ще гірше без мене.

— Певне що гірше — сказав горбатий, сам не знаючи чому. Нараз знов завстидав ся власного голосу, бо той голос так рідко виходив з єго грудий, що видававсь єму варжавілим, охриплим супротив срібного звуку, яким дзвенів солодкий голосок Марисї. Замок непевний чи не сказав дурниці.

Але Марися видко не взяла єму за влє его слів; таж то природна річ, що сестрі каліці ще гірше мусіло бути без неї, без своєї

підпори. Отже відозвала ся знов перериваючи мовчаня:

— Яким способом ви тут вняли ся, як раз тоді, коли мене хтось хотів наполахати?

— Я ходжу сюди кожного дня, бо тут найтихійше.

— Ви любите тишину?

— Люблю.

— То дивно, що тут так пусто; деж всі мешканці з міста ходять на прохід?

— На улицю; они там свують ся по бруку як віці. Три дороги ведуть з міста а вєроди повно тої комахні.

Марися півнала, що пан Валерий неприхильно настроєний для „комахні“.

— Атаже над озером гарнійше.

— Очевидно що гарнійше. — І поглянув довкола, а здавалось єму, що перший раз бачить якийсь новий край, гарний, заклятий, такий пречудний, що й в небі ангели не мають гарнійшої води і краснійших лук.

Ішли дальше побіч себе, розмаєляючи вже тепер без перерви — она оповідала єму о сестрі каліці і о вуйку, опікунї та о тітці Петрисї. Він говорив їй о тім, що має хату за містом, але там так сумно, що й пес не усидів би в нїй. Вкінци додав: Бо чоловікови гірше як звїринї на сїм сьвітї“.

Марисї зробило ся сумно, тому поглянула на него сердечно, чесно, але сказала з доктором:

— Гріх так говорити. Бог ліпше жєлає людям як звїрятам.

— Ліпше не ліпше. А таки звїрина мабуть не має такого твердого жєтя як чоловік.

— Не треба так гадати. Бог дав кождо-му щось на потїху і дав чоловікови розум а звїряти, ні і на то дав Бог розум, аби ми ви-

рили, що таки що чоловік то не звїр і що хоч часом прїйде ся і поплакати то єсть та-коже нагорода за недолю.

— Ви так говорите, але сестра каліка певне ні.

— О, моя сестра кожного дня дякує Господу Богу. Кажє, що доки має мене на сьвітї то їй нічого не треба.

— Я нічого не маю — ані пса.

— Боже! Як менї вас жалє. Чому не мешкаєте при ким — при якїй родинї? Було би вам ліпше, веселїше.

— Хто би там хотїв зі мною мешкати?

Сказав то сумним голосом аж Марисї сльози в очах закрутили ся. Хотїла єго потїшити, не могла, а вже була близько ворїт, які вели до огороду панї начальникової (панї начальникова мешкала трохи за містом) отже витягнула руку до него, а він неповоротно і не смїло взяв ту ручку в свої довгі, червоні пальці і потряс нею.

— Добра ніч вам.

— Дякую — відповіла Марися і здобувши ся на відвагу додала: — Лиш не треба тратити надї.

— Нема защо — воркнув горбатий і щєз їй з очий.

Що єму стало ся, що так собі очи засла-няв рукою і ішов як паний непевним кроком, вертаючи в тусаму сторону звідки прїйшов з Марисєю.

Коли заслонили єго дерева упав на зелену мураву і почав плакати і рїдав аж захо-див ся. Аж єго горб тряс ся на всі боки, а сльози спливали з поміж костистих пальців і падали на траву та мішали ся з вечірньою росєю.

в полі і зносили збіжо. Невиконаві бараболі будуть змивати, бо землю покрив вже сніг завгрушки 10 см.

— Пра отворенє залїзниці Деятин-Стефанівка пишуть: Отворене сего нового шляху відбуло ся, з огляду на ошадність без всякої вистави. В п'ятницю вночі виїхали до Заліщик члени наглядаючої Ради, інженери підприємства, члени крайового залізничного бюро і делегати ставиславівської дирекції залізничної. По вечері переночували в гості у вагонах, а в суботу виїхали раннім ранком із Заліщик. О годині 6:10 приїхав поїзд до Стефанівки, де усташено недалеко двірця високу в'їздову браму, з якої новівали пралори. Від станиці Ланчина відїдїть поїзд у таку чарівну околицю, що годї відорвати від неї очи. Цїлий шлях від Ланчина аж до Деятина тягне ся понад Прут, що журчить шпарко в глибокім руслі. А з того боку Прута підноситься ся на кілька тисяч кроків легоньке узгір'є, а далі стріляють в облаки гори. Гірськими околицями, що все ще затримали свою зеленє, лише що прилагодила ся она вже до зимоного плаща, пристроїла свою краску до сильнїшого контрасту під біле покривало, підслонїла черве тло. Справді, мало де можна побачити укат красу природи. Літники, що їдуть до Деятина, Дорп, Ворохти, аби наїкубувати ся поетичними гірськими околицями, не можуть не зїхати троха з дороги і не звидїти шляху Деятин-Ланчин. — До Деятина приїхав сей перший поїзд о годині 1:06. Тут заставлено для учасників багатий обід. в часі якого промовляли між иншими др. М. Кшиштофович, и А. Якса Хамаец, др. Піліт, проф. Скибінський, и Гольденталь, староста Баньковський. П. Гольденталь виинив здоровле технїків на руку присутного проф. Скибінського. — Коло 4-ої години скінчав ся обід. Заїхав поїзд в напрямі до Станиславова і учасники повсїдали на него, з милими вражіннями в серцях.

— В справі крадежи на львівській почті арештовано вчера в Любачеві третього сїмльника Петра Стеця, почтмїстона, брата давнїше вже арештованого Івана Стеця. Арештувала его жандармерия в наслідок одержаного від львівської поліції листу гончого. Стеця привезено до Львова. При арештованїм найдено кількадесят зр. Віп признав ся до вини.

— За розбійничий напад стає в Станиславові перед судом селянин з Амняці Олекса Дмитраш, котрий дия 1 червня с. р. напав в почи на хату заможного селянина Дмитра Гаврильцева. Дмитра убив сокирою, его жінку і сина тяжко покалічив і забрав 153 зр. готівкою з скрині. Син

Гаврильцева помер по кількох днях. Жінка хоч ранена, мала ще тільки притожности, що пізнала Дмитраша і на єї зїзнаня увязвила жандармерия виновника. Дмитраш не признає ся до вини.

— Дирекция „Крайового Союзу кредитового“ стоваришеня зареєстрованого в обмеженою порукою у Львові, запрошує отсим до приступленя в члени стоваришеня. Членами „Крайового Союзу кредитового“ можуть бути особи фізичні, як також товариства, громади і братства церковні. *Один удїл члємський 25 зр.* Кождий член може мати більше удїлів. При складаню першого удїлу належить зложити *вписове на резервовий фонд в квотї 1 зр.* — „Крайвий Союз кредитовий“ *приймає вкладки ошадности* в довільній висоті і опроцентує їх 4 1/2% та удїляє кредиту руским товариствам кредитовим на 5 1/2%. Инші особи можуть користати в кредиту в „Крайвий Союз кредитовий“ на 7%. Львокаль „Крайового Союзу кредитового“ у Львові: Ринок ч. 10 I. поверх (дім „Просвїти“). Години урядові: від 11 перед полуднем до 1 по полудни кождого дня окрім недїль і руских свят. *Дирекция.*

— Цїкавий процес. Перед судом в Москві мае почати ся рідкий процес, в котрім обвинєними суть двї жінки за намір убитя багатой старушки, в цілі обрабованя з грошій, що мали бути ужиті на виїзд і образованє Швайцарїї. Одна з обвинєних I. займала у старушки III. місце панни до товариства, а друга У. відїдувала часто свою товаришку. III. добула майно лихвою. Пізнім вечером кинули ся раз обї па сплячу III. і почали єї дусити подушками. Але III. мала більше сили від них обох, тому увільнила ся з їх обїймів, оббила їх парасолем, а на другий день донесла про все поліції. Дівчата признали ся, що хотїли старушку убити і обрабувати, а за єї гроші поїхати — на науку. В оригінальний спосіб толкували они свій поступок. На питанє, чому хотїли убити III. і не поперестали на крадіжжї грошій, відповіли: „Крадіжж грошій ми уважали річкє нечесною; гроші були єдиною утїхою старушки, тому чеснїше було забрати їй житє, як цілу утїху житя“. Справа веде ся вже чотири роки. Одна з дівчат є без сумнїву гістєричкою; она перебувала на лічевї в домі божєвільних, звідки єї недавно вицуплено. Обї обвинєні будуть відповідати з вільной стопи. Одна в них успїла вже вийти за муж, друга заробляє на скромне житє лекціями. Обї ведуть тепер житє трудяще, мовольне, нераз о голоді і холодї.

— Ювїлей в Римі. Папа, Лев XIII. видав булло, оголошену дня 11 мая с. р., що зачинає ся від слів: „Progredante ad exitum saeculo“, в котрій, за приміром своїх попередників, з причиня кївця столїтя, оголошує ювїлей в Римі. Ювїлей має почати ся в вічнім місті дня 24 грудня сего року і буде тревати до 24 грудня 1900 року. Ювїлей пічне ся отворенєм замуруваної брами до костела св. Петра на Ватикані. Обряду отвореня довершить сам Папа. Рівночасно отворять такі самі брами кардинали до трех инших римських церков. Сего року сподївають ся в Римі величезного напливу путників. Першим з Папів, що оголосив великий ювїлей в Римі на рік 1300 був Бонїфатий VIII., а путників, що прибули годї до Риму, числено на два мїлієни. В році 1400 за Бонїфатия IX. був також наплив путників дуже великий. В р. 1500 оголосив ювїлейний рік Папа, Александер VI., а в р. 1600 Папа, Климентий VIII., на котрий прибуло три мїлієни путників, а між ними 300 тисяч Французів. Дальший рік ювїлейний відбуд ся за Папи, Інокентия XII. В році 1800, з причини воен в Европі, не було ювїлею в Римі.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 23 падолиста. Комітет виконуючий правїці мав вчера засїданє, на котрім, як зачувати, обгонорювано загальне політичне положєне в Австрїї.

Рим 23 падолиста. Папа приймив вчера на аудїєнції ставиславівського єпископа графа Шептицького.

Льондон 23 падолиста. Бюро Райтера доносить в Дурбану, що Бури перервали полудченє між Пітермарїцбург'ом а Есткур.

— В канцелярії руского товариства педагогічного, при улиці Чарецкого, ч. 26, можна купити слїдуєчі виданя: 1) Образковї виданя: Звїринець 10 кр. — Гостинець 10 кр. — Забавки 10 кр. — Менажерия 10 кр. — Робінзон 40 кр. — Квіточка 20 кр. — Віночок 20 кр. — Кобзар Тараса Шевченка 20 кр. — Франко: Лис Микита, 2-ге цілком переробленє виданє 50 кр. — Мірон: Пригоди Дон Кїхота 40 кр. — Наші звїрята 40 кр. — Дїточї вигадки ч. 1. 30 кр. — Дїточї вигадки ч. 2. 30 кр. — Забавки для дїтий 40 кр. — Мала менажерия 35 кр. — Велика менажерия 40 кр. — Нашим дїтям ч. I. 40 кр. — Нашим дїтям ч. II. 40 кр. — 2) Виданя без образків: Читанка ч. I, II, III, IV. оправні 20 кр., без оправи 10 кр. — Бягїця жєлань, 2 розширене виданє 20 кр. — Ів. Франко: Абу каземові Капці 20 кр. — Учїтель на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, 1895, 1896, 2 зр. — Дзвінок на р. 1892, 1893, 1894, 1895, 1896, 1897, 3 зр. — Ів. Левицький: Попалїсь, Рїздвяні сценки 10 кр. — Вол. Шухевич: Записки школяря 20 кр. — Від Бєскида до Андїв 10 кр. — В. Чайченка: Олеся; Байки; Комар; два оповїданя по 5 кр. — Дума про княгиню Кобзаря 5 кр. — О. Нижалковський: Батько і мати, двосьпїв для дїтий з фортеп. 10 кр. — Леонїда Глїбова: Байки 5 кр. — Дніпрової Чайки: Казка про сонце та его сина; Писанка по 5 кр. — М. Лисенко: Тече вода з під явора. Двосьпїв з фортеп. 10 кр. — Мапа етнографїчна України-Руси 20 кр. — Гордїєнко: Картагенці і Римляни 20 кр. — Юлїй Верне. Подорож довкола землі 60 кр. — Варановський. Приписи до іспитів 20 кр. — Молитвенник народний, в полотно оправлений 20 кр. — Др. Л. Кельнер. Коротка істория педагогїї 60 кр. — Василь Вр. Джонатан Свїфт. Подорож Гулївера до краю великавів 25 кр. — Остап Макарушка. Короткий огляд руско-українського письменства 15 кр. — Мальота. Без родини 40 кр. — Віра Лебедева. Прогулька 5 кр. — Др. Мандїбур. Олімпія 35 кр. — Сальо. Непос для III. кл. гїмн. 65 кр. — А. К. Робінзон неїлюстрований 10 кр. — Kokurewicz Józef. Podrecznik dla kanclaryi szkolnej. 50 кр. — Тарас Шевченко. Кобзар для молодїжн. 1.20 зр. — Всякі замовленя висилають ся скоро і точно.

За редакцію відповїдає: Адам Креховецький.

Новий жаль будив ся в серци горбатого. Чому дозволено єму заглянути в чуже серце, в проїєне віжноти і співчутє серце жєнщини, чому дозволено єму споглянути на такі скарби, що на віки мусять лишити ся замкнєними для него.

Хто для него може мати співчутє? Хто змїдує ся над ним, хто солодко відозве ся? Лїпше було би вже привикати до гіркого житя; а тут доля ще глузує з него і ставляє єму в дорозї приману, аби відтак закрити вєсь, замкнєти перед ним на віки, а лишити его самого з перозлучним горбом, в хатї, де й пес із смутку завив би.

Марися ходила щодєнь до церкви о 7-їй годинї рано, бо аж о 8-їй починала роботу. Ідучи на службу муєїла переходити поїд висна пошти. Пан Валерий бував вже в урядї, бо о 6-їй приходила почта отже було найбільше занятя. Перед 7-ою начальник пошти поладивши найважнїшї річи лишав горбатого самого. І на диво то вікво, крізь котре доси лиш мури споглядали побачило лице пана Валєрия оперте о свої шиби, а повтаряло ся то кождого дня звичайно о 7-їй годинї.

Спершу лице внакало на хвильку поглядючи з поза муру на улицю, видко перед кимсь ховалось. Але за кілька днів перестало вже ховати ся — противно відповідало комусь на поклик, почім пан Валерий стояв ше хвильку при вікні споглядаючи за кимсь, а коли вертав назад до столика, то такий незвичайний огонь свїтїв в его очах, що справді ті очи могли своїм блєском заслонити і притемнити навіть горб.

За тих кілька днів стороженя коло 7-ої при вікні, дивні змїни робили ся в поведєню горбатого. Колїб его хто був адалєка підгля-

дав то був би певно гадав, що у пана Валєрия не вєї дома. Лучались бо незвичайні річи.

Нєраз сїдїв над якимсь папером і глядїв в него як в дугу, опираючись обома ліктями о стїл з головою басуною в звязаних над нею коєгвєстих, довгих пальцях.

І сїдїв так і дивив ся а там замість урядових друкованих букв бачив якїсь огненні знаки, що вязали ся в слова: „Моя сестра не бачить“. „Нагорода за недолю“. „Господи, мєні вас так жаль“.

Алеж бо горбатову ще таке не лучило ся, аби єму хто сказав, що жалує его.

Отже тому так дивував ся і так вєсуди перед ним танцовали ті слова і дзвонили єму в ухах і ходили за ним в сні і на яві.

Лучало ся, що пан Валєрий пише якїсь квіти, пише — перо сквирчить по паперї, аж тут нараз перо ломить ся, так его сильно притиснув до паперу — а коли вже не було придатне до ужитку, кїдає ним горбатий о землю і нуж товчи рукою по горбі — ба і ба та кличе сам до себе: „Проклята потвора — бодай ти був не уродив ся, бодай ти людий не страшив і свїтла Божого не бачив.“

Але якїсь очи з довгими віями так сердєчно споглядають на него та просять як колїсь за Йосифом: „Пустїть его, прошу вас дуже“ і ще додають: „Але то ви бідного збили“.

І пан Валєрий перестєє себе бити, бо єму здавало ся, що той голос просить не за Йосифом а за его горбом.

(Дальше буде).



Сензацию

викликає наш знаменитий правдивий

Швайцарський чорний годинник сталевий,
Remont. Sav. (відскакуюча куверта) в знаменитим прециз. трибом на секунду управильним і 3-літню гарантією. Той годинник, що в наслідок свого пречудного викінчення, в золоченим берегом, правдиво double волоотою короною і каблуком, новими вказівками, був відзначений безчисленними похвалами, виглядає хоромо і величаво і на доказ правдивости носить гарантійний стемпель, єсть особливо яко годинник щоденний необхідний для п. господарів, військових, урядників і т. д. Кождий навіть маючий годинник золотий відкладає его, а носить наш **чорний годинник гарантійний.**

Ціна лиш 6 згр.

Той сам в довільними правдиво золоченими буквими (як рисунок) зр. 7-50, чорні сталеві годинники дамські отверті 7-50, до того відповіди хоромі мужескі або дамскі золочені ланцулки 1-50—3 зр. за штуку. — Ровсилка лише за посліплатою. — Що не подобає ся, назад. Порто на листах 10 кр. Карта 5 кр.

Товариство командитове, **Etablissement d'horlogerie,**

Basel. F. Genf (Schweiz).

Доставці для найвисшої аристокрації.

Цитри Граючі на
одержать і катальог **4** твори на цитру даром у
І. НАЙКІРХНЕР, Геркав
(Görkau) Чехія.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописей приймає виключно ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсманна ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

Для Львова і Галичини

головний склад і експедиція

WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.

находить ся

у Львові, в пасажу Гавсманна ч. 9.

Агенція дневників і оголошень

приймає також

пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnika Illustr.

Ново отворена

Агенція дневників і оголошень

у Львові, пасаж Гавсманна ч. 9.

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригіналови аж до природної величини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з портретом і опакowaniem **5 зр. 10 кр.,** в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**

Львів, Пасаж Гавсманна.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсманна ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні